
povratak žena na tržište rada.
U radu okruglog stola sudjelovala

je i Gordana Sobol, predsjednica sa-
borskog odbora za ravnopravnost
spolova, koja je održala predavanje
na temu »Žene i odluèivanje«. Nagla-
sila je da postotak žena u parlamentu
iznosi 24 posto, što nije zadovoljava-
juæi broj, jer je 2000. godine taj posto-
tak bio samo dva posto manji. Prema
rijeèima Gordane Lukaè Koritnik,
pravobraniteljice za ravnopravnost
spolova, žene stoje poprilièno dobro
kada je rijeè o jednakim pravima, me-
ðutim, situacija nije ista i kada je ri-
jeè o jednakim moguænostima. [Anita
Konèar]
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Predsjednica Vlade posjetila tvrtku Bernarda

Vladina nova strategija
za potporu poduzetnicama

Svi možemo i trebamo uèiti iz primjera
Bernarde Cecelje, jer je i u kriznim vreme-

nima pokazala da se može uspješno raditi i iz-
voziti, ali i postiæi socijalni dijalog sa zaposle-
nicima, koji su pristali i na smanjenje plaæa ra-
di oèuvanja radnih mjesta. To je ono što Vlada
istièe - da je nužno èuvati radna mjesta koliko-
god je moguæe, a to se može uz dobro poslovanje
i dobar dijalog sa zaposlenicima, naglasila je
premijerka

Vlada æe ovaj tjedan donijeti novu strategiju za potporu ženama poduzetnicama kako bi do 2013.
sudjelovale s najmanje 40 posto u sredstvima koja država daje poduzetništvu, najavila je Kosor

Marijan LIPOVAC

V
lada æe ovaj tjedan
donijeti novu stra-
tegiju za potporu
ženama poduzetni-

cama da bi do 2013. podu-
zetnice sudjelovale s naj-
manje 40 posto u sredstvi-
ma koja država daje podu-
zetništvu, najavila je u po-
nedjeljak premijerka Ja-
dranka Kosor u tvornici
kreveta i madraca Bernar-
da u Pušæinama u Meði-
murju, koju je posjetila u
povodu Meðunarodnog da-
na žena. Premijerka je po-
jasnila da je 8. ožujka želje-
la obilježiti u tvrtki kojoj je
na èelu žena i u kojoj žene
èine velik dio radne snage,
s obzirom na to da je pot-
pora gospodarstvu u sre-
dištu rada njezine Vlade u
ovoj godini.

Ne diskriminirati žene

»Samo radom može se
izaæi iz problema. Teško je,
ali neæemo popuštati i
odustati. Poruèujem svim
hrvatskim ženama da se u
vrijeme krize posebno mo-
ramo fokusirati na proble-
me žena«, kazala je Kosor.

Nedopustivo je da se žene
pita jesu li udane, imaju li
djecu i namjeravaju li ih
imati, ili da u vrijeme rodi-
ljnog dopusta dobivaju ot-
kaze«, rekla je Kosor. Poru-
èila je da se ženama moraju
davati veæe šanse na mjes-
tima gdje su moæ i novac,
upozorivši na nedovoljan
broj žena u Saboru, ali po-
sebno u lokalnim vlastima.

Poduzetnice inovativne

Podsjetila je pritom na
Zakon o ravnopravnosti
spolova, kojim je propisano
da od treæeg izbornog ci-
klusa zastupljenost žena u
svim predstavnièkim tijeli-
ma mora biti najmanje 40
posto.

»Moramo apsolutno radi-
ti na tome, a iz svog iskus-
tva mogu reæi da žene tre-
baju jaèe i èvršæe podupira-
ti žene«, dodala je premi-
jerka. Spomenula je kako
istraživanja pokazuju da su
poduzetnice iznimno inova-
tivne, da znaju slušati i os-
luškivati, da se bolje prila-
goðavaju, te da su spremne
gotovo svakodnevno uèiti.
Kao primjer svim ženama
istaknula je vlasnicu tvorni-

Upozorila je da je meðu ne-
zaposlenima oko 60 posto
žena i da one nakon otkaza
daleko teže dobivaju po-
sao.

»Treba se striktno pridr-
žavati odredbi Zakona o ra-
du, o suzbijanju diskrimina-
cije i ravnopravnosti spolo-
va. Poslodavci moraju poš-
tivati sve odredbe tih zako-
na u smislu nediskrimini-
ranja žena na tržištu rada.

ce Bernarda Bernardu Ce-
celju. »Svi možemo i treba-
mo uèiti iz njezina primje-
ra, jer je i u kriznim vreme-
nima pokazala da se može
uspješno raditi i izvoziti, ali
i postiæi socijalni dijalog sa
zaposlenicima koji su pris-
tali i na smanjenje plaæa ra-
di oèuvanja radnih mjesta.
To je ono što Vlada istièe -
da je nužno èuvati radna
mjesta kolikogod je mogu-
æe, a to se može uz dobro
poslovanje i dobar dijalog
sa zaposlenicima«, zaklju-
èila je Kosor. Bernarda Ce-
celja podsjetila je da je nje-
zina tvrtka nakon osnutka
prije 12 godina imala 13 za-
poslenika, dok ih danas
ima 148, od kojih je 71 že-
na. Unatoè krizi, krajem
2009. zaposleno je oko 20
novih radnika, a novo zapo-
šljavanje u planu je i u
2010. Tvrtka Bernarda 80
posto svojih proizvoda iz-
vozi, no proizvodnju i dalje
želi zadržati u Hrvatskoj.
Svojim proizvodima opre-
ma i neke od najuglednijih
svjetskih hotelskih lanaca,
kao što su »Sheraton«,
»Holiday inn«, »Interconti-
nental« i »Kempinski«.

PANTOVČAK Josipović primio ženske udruge u povodu Me�unarodnog dana žena
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DAN ŽENA Okrugli stol »Jednaka prava, jednake mogućnosti«

Žene čine 60 posto radno
neaktivnog stanovništva

■ I dalje se neprimjereno vrednuje doprinos žena u obrani Hrvatske u
Domovinskom ratu, rekao je Predsjednik

ZAGREB - »Svakih 15 minuta
neka je žena u Hrvatskoj pretu-
èena, a nasilje prema ženama i
dalje je dio folklora i mentalite-
ta u nekim zajednicama«, poru-
èio je predsjednik Ivo Josipoviæ
nakon što je u ponedjeljak u po-
vodu Meðunarodnog dana žena
primio predstavnice ženskih
udruga te im darovao ruže.

Ujedno je naglasio da je sra-
motno što Hrvatska nema ni je-

dnu ženu generala te ukazao na
èinjenicu da se danas, 15 godina
nakon završetka Domovinskog
rata, još uvijek neprimjereno
vrednuje doprinos žena u obrani
Hrvatske.

Naveo je da je, meðu ostalim,
diskriminacija žena najoèitija na
tržištu rada, buduæi da su žene
za iste poslove manje plaæene
nego muškarci. Osvrnuo se i na
Zakon o medicinski potpomo-

gnutoj oplodnji, rekavši da je on
pridonio smanjenju broja zaèe-
æa te poruèio kako nitko niko-
me ne smije uskratiti pravo na
roditeljstvo.

Iako su uspješnije u školo-
vanju od muškaraca, žene, na
žalost, èine 60 posto radno
neaktivnog stanovništva. Sigur-
no je da æe problema s nezapos-
lenošæu biti još i više i žene su
kao u socijalnom smislu slabiji
spol zbog nejednakosti, najèeš-
æe na udaru diskriminacije u ra-
dnim i socijalnim pravima. Èes-
to su, iako jednako ili èak i bo-
lje obrazovane, žene slabije pla-
æene za isti posao od muškara-
ca.

Govoreæi o splitskoj Željezari,
èije je radnike takoðer primio,
Josipoviæ je naglasio da je to
strašan sluèaj te da ga se odmah
mora poèeti ozbiljno rješavati.
Zakljuèio je da smatra kako æe
se odlukama Vlade i razumnim
dogovorima to i dogoditi. [Ivana
Kneževiæ]

Žene osigurale jednaka prava,
ali ne i jednake mogućnosti

■ Ravnopravnost spolova propisna je Ustavom i svima se
jamèe jednaka prava i slobode, naglasio je ministar Iviæ

ZAGREB - U povodu Meðunarodnog
dana žena u Ministarstvu obitelji, bra-
nitelja i meðugeneracijske solidarno-
sti u ponedjeljak je organiziran okru-
gli stol »Jednaka prava, jednake mo-
guænosti«.

Ministar obitelji Tomislav Iviæ odr-
žao je izlaganje na temu »Pozitivni
pomaci u podruèju ravnopravnosti
spolova« u sklopu kojeg je istaknuo
kako mnogi meðunarodni dokumenti
vezani uz podruèje ljudskih prava go-
vore o potrebi osiguravanja potpune
jednakosti muškaraca i žena.

»Ravnopravnost spolova propisna
je Ustavom i svima se jamèe jednaka
prava i slobode, neovisno o spolu«,
rekao je ministar te dodao kako je
ravnopravnost spolova propisana i
brojnim zakonima, poput Zakona o
radu. »Zakon zabranjuje izravnu i nei-
zravnu diskriminaciju na podruèju ra-
da, sadrži i odredbe vezane uza zašti-
tu trudnica, rodilja i posvojitelja, kao
i odredbe o jednakosti plaæa žena i
muškaraca«, naglasio je ministar.
Podsjetio je i na Zakon o rodiljnim
potporama koji takoðer pridonosi
ravnopravnosti spolova i olakšava

Nakon završenog prosvjeda seljaka

NAKON DOGOVORA U ĐAKOVU PREKINUT PROSVJED POLJOPRIVREDNIKA

Proračun je zadan i drago mi
je da su seljaci to prihvatili

Premijerka je poruèila kako bi joj bilo draže da se razgovor vodio za stolom, a ne na cesti,
ali da svatko ima pravo odabrati put na koji æe postiæi svoje ciljeve

Sporazumom do isplate poticaja
■ Kao odgovorna vlada nismo mogli prihvatiti
ono što ne možemo realizirati. Stoga ovo nije
sporazum obeæanja, naglasio je ministar Petar
Èobankoviæ

JOSIPOVIĆ 

Žao mi je što su
se prosvjedi politi-

zirali. Smatram neprih-
vatljivim to što su pred-
stavnici nekih stranaka
obilazili prosvjednike i
zapravo im davali lažna
obeæanja u smislu da æe,
ako pritisnu Vladu, ona
morati pokleknuti i po-
pustiti. Žao mi je i sma-
tram neprihvatljivim da
je bilo napada na poli-
cajca. To neæemo toleri-
rati, naglasila je Ja-
dranka Kosor

Marijan LIPOVAC

D
rago mi je da su
predstavnici seljaè-
kih udruga prihvati-
li ono što Vlada od

poèetka govori, da proraèun
za ovu godinu ne možemo
niti probijati niti poveæavati.
Proraèun je zadan i ne mo-
žemo ga poveæavati niti re-
balansom niti zbog toga iæi
u novi deficit, i drago mi je
da su seljaci to prihvatili, iz-
javila je novinarima premi-
jerka Jadranka Kosor ko-
mentirajuæi tijekom posjeta
tvornici Bernarda u Pušæi-
nama u Meðimurju dogovor

ministra poljoprivrede Petra
Èobankoviæa s predstavnici-
ma seljaèkih udruga.

Premijerka je kazala da je
rješenje u skladu s onim što
je Vlada nudila od poèetka i
u okviru moguæeg. Poruèila
je da bi joj bilo draže da se
razgovor vodio za stolom, a
ne na cesti, ali ustvrdila je
da svatko ima pravo odabra-
ti put na koji æe postiæi svo-
je ciljeve.

Ove godine tri milijarde
za poticaje

»Žao mi je što su se pros-
vjedi politizirali. Smatram
neprihvatljivim što su pred-
stavnici nekih stranaka obi-
lazili prosvjednike i zapravo
im davali lažna obeæanja u
smislu da æe, ako pritisnu
Vladu, ona morati pokleknu-
ti i popustiti. Žao mi je i
smatram neprihvatljivim da
je bilo napada na policajca.
To neæemo tolerirati. Polici-
ja radi svoj posao u okviru
zakona i ako se pozivamo
na pravnu državu, onda se
mora poštivati i sav zakono-
davni okvir koji od policije
zahtijeva da intervenira u
sluèaju narušavanja javnog
reda i mira i zapreèavanja
prometnica. Tražit æu i da se
izraèunaju štete zbog bloka-
de prometnica i otežanog
prometa, a tražit æu i da se
napravi zakonodavni okvir

za stroži nadzor nad koriš-
tenjem poticaja. To moramo
uèiniti. Apsolutno tražim od-
govorniji odnos prema pro-
raèunskom novcu svih ko-
risnika proraèuna, ali i svih
graðana, jer je rijeè o novcu
svih poreznih obveznika«,
rekla je premijerka. Podsje-
tivši da je za poljoprivredne
poticaje u ovoj godini pred-
viðeno više od tri milijarde
kuna, kazala je da je to res-
pektabilan novac.

»O tome treba otvoreno
govoriti, jer se kroz medije
stvorila slika da seljaci ne
dobivaju ništa. To jednos-
tavno nije istina, taj novac
je golem. Razumijemo po-
teškoæe seljaka koji su u iz-
nimno teškoj situaciji i na
tragu tog razumijevanja je i
ovaj dogovor. Mislim da je
on održiv«, poruèila je Ko-
sor.

Najavila je da æe biti još
odricanja i da æe od svih mi-

nistarstava tražiti maksimal-
ne uštede i racionalno pos-
lovanje.

Godina istina

»Ova godina je godina is-
tina. Tamo gdje može, Vlada
æe uèiniti, tamo gdje ne mo-
že - neæe, i to æe vrlo otvore-
no reæi. Bez obzira na izbore
i njihov rezultat, ja osobno i
Vlada neæemo s time kalku-
lirati. Vrijeme je da se kaže
odavde dovde je moguæe, a
ovdje nije. Mislim da takav
pravac moramo zadržati u
politièkom životu. Nikakva
velika obeæanja ne mogu se
davati, samo ono što je real-
no, što možemo i što gospo-
darstvo može izdržati«, is-
taknula je premijerka.

Najavila je donošenje pa-
keta mjera za tvrtke i djelat-
nosti koje su u teškoæama
neovisno o krizi, a demanti-
rala je spekulacije o pove-
æanju PDV-a na 25 posto.

SPLITSKA ŽELJEZARA

Premijerka pozvala na prekid štrajka glaðu
Premijerka Jadranka Kosor pozvala je radnike splitske Željezare,
koji štrajkaju gla�u zbog teškog stanja u svom poduzeću, da
prestanu štrajk jer time ugrožavaju svoje zdravlje. »Bez obzira na
to, Vlada će učiniti što je moguće, ali u okviru onoga što može.
Vlada je učinila puno i vjerujem da će se postići dogovor, ali pra�
va adresa za rješenje njihovih problema je Ministarstvo gospo�
darstva«, kazala je premijerka.

Probleme i ubuduæe
treba rješavati
dogovorima 

ÐAKOVO/ZAGREB - Potpisi-
vanjem sporazuma izmeðu
ministra poljoprivrede, ri-
barstva i ruralnog razvoja
Petra Èobankoviæa i Koordi-
nacije seljaèkih udruga u
Ðakovu u noæi na poned-
jeljak završen je sedmod-
nevni prosvjed poljoprivred-
nih proizvoðaèa. Ministar
Èobankoviæ otišao je u Ða-
kovo na pregovore nakon
što su udruge seljaka odbile
doæi na pregovore u ned-
jelju naveèer u Zagreb. Ka-
zao je da nije bilo lako doæi
do suglasja u zadnjoj rundi
pregovora, ali da su na kraju
ipak uspjeli. Èobankoviæ je
dodao da se Vlada znaèajno
'napregnula', ali da nije prih-
vatila ništa što ne može is-
poštovati bez rušenja prora-
èuna. »Kao odgovorna vlada
nismo mogli prihvatiti ono
što ne možemo realizirati.
Stoga ovo nije sporazum
obeæanja. Svjesni smo da je
to znaèajno smanjenje poti-
caja, no proraèun u ovome
trenutku ne daje druge mo-
guænosti«, rekao je ministar.

Dodao je i da je novo to što
je tim sporazumom razrije-
šeno pitanje, uvjetno reèe-
no, duga iz 2009. godine, a
koji se odnosi na proljetnu
sjetvu 2008. godine, odnos-
no onih 15 posto, s tim da je
dospijeæe isplate za taj dio
lipanj 2011. godine. To se
pravo odnosi na poljoprivre-
dnike koji obraðuju do 300
hektara zemljišta, odnosno
usmjereno je upravo prema
malim poljoprivrednim
proizvoðaèima.

Prema sporazumu, poljo-
privredni proizvoðaèi izbori-
li su isplatu poticaja za pro-
ljetnu sjetvu u visini od 86
posto poticaja na naèin da
æe isplata poticaja u 60-pos-
totnom iznosu teæi u novcu,
a preostalih 26 posto zapra-
vo je 600 kuna po hektaru,
što æe se namiriti u repro-
materijalu. Udruge seljaka
su, pak, odustale od osloba-
ðanja poljoprivrednika od
plaæanja zakupa državnog
zemljišta za ovu godini, što
je 220 milijuna kuna, i pro-
longiranje otplate otkupa

zemljišta za godinu dana.
Ministar je kazao i da se

ne može oteti dojmu da je
bilo puno dezinformacija
kada je rijeè o prosvjedima,
bilo da je rijeè o broju pros-
vjednika ili o tome da æe se
u pregovore ukljuèiti i pre-
mijerka Jadranka Kosor.
Nitko iz Vlade nije obeæao
niti je dogovorio posjet pre-
mijerke Jadranke Kosor
seljacima koji prosvjeduju u
Slavoniji.

»Ja sam bio zadužen, kao
resorni ministar, da u ime
cijele Vlade vodim pregovo-
re. To je bila odgovorna, ali
nimalo zahvalna funkcija.
No uvijek sam spreman pre-
govarati i pokazati dobru
volju na terenu. Gdje god da
sam bio, nisam doživio ni-
kakve neugodnosti«, kaže
Èobankoviæ. Za predstavni-
ke seljaka-prosvjednika spo-
razum je kompromis koji u
ovome trenutku i u ovoj si-
tuaciji, kako je rekao Josip
Zmajiæ, ne može biti bolji.
[Mile Ljubièiæ/Marinko Pet-
koviæ]

S P O R A Z U M

Šezdeset posto u novcu, 26 posto u repromaterijalu
U sporazumu se predvi�a isplata poticaja u 60�postotnom iznosu u
novcu, i to prvi dio do 31. ožujka, a drugi do 15. travnja 2010. u jed�
nakim dijelovima. Nadalje, iznos od 600 kuna po hektaru ili još 26 po�
sto isplatit će se u protuvrijednosti repromaterijala (zaštitna sredstva,
sjeme, mineralno gnojivo). Odluka za ostvarenje navedenih prava bit će
poslana poljoprivrednicima do 22. ožujka. Iz te mjere izuzimaju se go�
spodarstva s više od 300 hektara zemljišta. Isplata preostalog dijela po�
ticaja u iznosu od 15 posto za proljetnu sjetvu 2008/09. godine isplatit
će se s rokom dospijeća u lipnju 2011. Riječ je o zaostalih 205 milijuna
kuna čiju će isplata biti u stopostotnom iznosu. Odluke za to pravo do�
stavit će se poljoprivrednicima do kraja travnja 2010. godine. Pravo se
odnosi na poljoprivrednike koji imaju do 300 hektara zemljišta.

Premijerka Jadranka Kosor o dogovoru sa seljacima:

Komentirajući dogovor Vla�
de i seljačkih udruga, Pred�
sjednik je istaknuo da je Vla�
da u okviru svojih nadležno�
sti dogovorila što je mogla
te kako vjeruje da će ispuni�
ti obećano. »Seljaci su time
više�manje zadovoljni«, re�
kao je Josipović, napominju�
ći da je riječ o kompromis�
nom rješenju i da je dobro
što je ono postignuto. Poru�
čio je da i ubuduće treba
probleme rješavati dogovori�
ma, uz toleranciju i uvaža�
vanje, jer je, upozorio je, bo�
lje 10 dana pregovarati, ne�
go se jedan dan tući na uli�
ci. Osvrćući se na konflikt s
ministrom poljoprivrede, ri�
barstva i ruralnog razvoja
Petrom Čobankovićem zbog
činjenice da su predstavnici
poljoprivrednika bili na raz�
govoru u Uredu predsjedni�
ka, Josipović je rekao da je
zadovoljan što je dao dopri�
nos nastavku pregovora, jer
su se sve seljačke udruge
pristale vratiti za pregova�
rački stol.
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